



板车拖出来的重工女王

今日女报 / 凤网记者 徐美龄 通讯员 朱新艳 董敏

眼前这位娇小玲珑,一看就是温婉的女子,甜柔温和的样子,即使头戴安全帽,也很难把她与刚硬强悍的重工设备联系在一起。17岁开始拖板车拉业务;22岁独当一面,在重型机械行业里被人称为“铁娘子”;27岁回到大学课堂求学,只为能当好企业的领航者;今年44岁的她已经是身价上亿的女企业家。

以巧慧之心,化百炼钢为绕指柔。她就是板车拖出来的重工女王——胡红霞。

1 她将这间作坊机械厂取名“光明”

在胡红霞记忆里,她是穿着满是补丁的裤子长大的。

1971年,她降生在那个年代典型的“半边户”家庭,父亲是市床单厂的普通工人,母亲是农村户口。她是家中老大,之后弟弟妹妹相继出生。直到上世纪80年代,全家仍主要依靠父亲每月100多元工资生活,还要赡养乡下的爷爷、奶奶和外婆,因此,母亲每到月底就得出去借钱,父亲月初发了工资就马上还账。

正是爱美年龄的她,不得不每天穿着打着补丁的裤子上学,唯一一条没有补丁的,只有过年才舍得穿一次。

初中毕业,胡红霞决心替父母分忧。从小就见解独立的她,决定借助父亲懂机械技术的优势,让父亲提前离岗,全家一起做零部件加工,办厂创业。

创业第一步,是以每月100元的价格租了一间30平方米的平房作为车间,东挪西借凑足一万多元,买回一台必不可少的新机床。

带着一个贫困家庭对未来的无限向往,这个名叫“光明”的作坊式微型机械厂如一颗小小的种子,落在了工业名城株洲市的一隅。

2 是厂长,也是“板车司机”

尽管有思想准备,但创业的艰难还是超出了想象。

头两年,她名为厂长,其实也是采购员、业务员、送货员。一辆旧单车成为她主要的交通工具。有一回,室外38摄氏度,她为赶时间谈业务,被疾驶而过的摩托车带倒在地,顾不上找人理论,爬起来把自行车龙头掰正了继续赶路,回到家才发现全身多处擦伤。

最苦的还是拉板车。为了送货上门,她从废品站买回一辆旧板车,自己当上了“司机”。这“司机”可不好当——一板车钢铁零部件足足四五百斤。车沉力弱,体重只有45公斤的她只能咬紧牙关,一寸一寸往前挪。一天,当她又一次浑身无力地回到家里时,再也忍不住满腹的委屈,冲着父亲大哭“我再也不干了!”但家人发现,第二天早上,她照样把板车拉绳套在了肩上。

1988年,胡红霞为了获得当时株洲市电力机械厂的业务,连续两个月每天到对方生产科长的办公室软磨硬泡,对方烦了,她就默默地端茶扫地。直到第63天,室外鹅毛大雪,鼻子冻得通红的胡红霞如期而至,这位生产科长终于被感动了。他拿出一张图纸考胡红霞,胡红霞马上回答出来这是一张“多头T型螺杆”的设计图,在处理工艺时关键还得进行调质处理,才不会变形。就这样,她获得了这个价值一万多元的订单,并于一个月后优质完工。从那时起,胡红霞和该厂的合作一直持续至今。

征稿启事

风支撑好的社会风气,传承美德的家庭;“最美创业”,关注在湖南经济建设中拼搏进取、创新创优、成绩突出的女企业家和中、小、微企业的女性创业者;“最美湘女”,则聚焦各行各业或在助人为乐、孝老爱亲等思想道德实践领域作出突出贡献的优秀女性。我们希望通过寻找三个“最美”,也让我们得以发现身边的温暖事儿、热心人,并进一步传递夫妻和睦、勤俭持家、邻里互助等社会正能量。

3 打破家长制,聘请职业经理人

随着事业的发展,胡红霞发现,由于文化底子太薄,对付机械制图和财务计算这些业务,总是力不从心。

她又一次显示出特有的顽强。平日,她留心收集其他厂的加工样品图,自己依葫芦画瓢描下来;跑业务时,带着问题向国营企业专家、师傅请教。很快,她便将生产流程摸得一清二楚,车、钻、刨技术驾轻就熟,对工厂财务管理也很有心得。1998年,她考取了株洲工学院经济管理专业。

然而,在企业发展顺风顺水时,胡红霞决意大刀阔斧地进行管理体制和决策机制的改革。

“家族企业在开创时期同甘共苦、同心协力,但后劲不足,最终将因‘家长制’、‘一言堂’而影响发展。”胡红霞决定聘请职业经理人。

听说自家的事要听别人的,父亲想不通了。胡红霞不回避不气馁,每走一步都与父亲面对面诚恳沟通。终于,父亲心中的疙瘩解开了。

2011年起,全国重工机械行业变得不景气,胡红霞却提出了扩建生产基地的建议,在最困难的时候采购新设备,引进新技术。

胡红霞只会用事实说话。就在去年,位于株洲县渌口工业园的生产基地终于建成完工。2014年光明重机产值突破2亿大关,为国家创造税收800万元。

如果您的经历符合“最美”标准,或者您有一双发现“最美”的眼睛,可通过以下方式自荐或推荐他人:

- 1、扫一扫二维码,添加今日女报微信公众账号(微信名:jrnbeixin),回复“最美”,根据接收信息,填写相关资料报名;
- 2、登录凤网(www.fengone.com),进入专题页面报名;
- 3、拨打今日女报热线0731-82333637报名。

省人社厅就业服务局来省妇联交流工作

今日女报 / 凤网讯(通讯员张逢)3月17日,省人社厅就业服务局局长、党委书记谭文波带领省人社厅有关处室和二级机构负责人,来到省妇联交流工作。省妇联副主席鲁华代表省妇联与谭文波一行就妇女创业就业等工作交换意见。省妇联办公室、事业发展部、妇儿工委办等部室参加了会议。

鲁华表示,省人社厅作为省政府妇儿工委成员单位,在贯彻落实男女平等基本国策、保障妇女劳动权益、促进妇女创业就业等方面,做了大量卓有成效的工作。2015年是我国正式提出男女

平等基本国策20周年,也是我省新一轮妇女儿童发展规划的编制之年,希望省人社厅继续关心妇女工作,在妇女创业就业培训指导和政策宣讲、发展手工编织产业、妇女小额担保贷款、家庭服务业规范化职业化建设等方面给予大力支持,并推动出台促进妇女创业就业相关政策。

谭文波表示,省人社厅将一如既往地支持妇女工作,进一步加强沟通协调、健全工作机制,明确工作计划和责任分工。省人社厅相关处室和二级机构负责人针对一些具体工作做了政策解读与宣传。

欢迎来“茜茜公主”疗养地旅游

今日女报 / 凤网讯(记者唐天喜 通讯员向小艳)“这里是著名电影《茜茜公主》中的原型茜茜公主经常来疗养的地方”,“长沙可以直航法兰克福”……3月17日,德国黑森州、法兰克福市、威斯巴登市的旅游事务负责人来湘推介旅游资源。

黑森州推广署旅游及会展推广局局长赫伯特·朗先生介绍说,目前中国是黑森州继美国、荷兰、英国后的第四大客源市场。法兰克福旅游会展局局长托马斯

·费达先生对中国市场未来的增长充满信心,认为“到2018年,中国客人在法兰克福的过夜数有望突破30万间”。

据了解,为更好地服务中国游客,黑森州为中国游客量身打造了黑森州旅游信息中文官方网站www.daodeguo.com,并出版了中文旅游手册《多姿多彩的黑森州》。黑森州首府威斯巴登市自2014年中还推出了中文微博服务,并计划开通中文微信。

■ 妇联星空

株洲:计划半年举办100场普法讲座

今日女报 / 凤网讯(通讯员王伟)3月6日,株洲市妇联联合市律师协会在该市天元区大岭社区,以“建设法治株洲·巾帼在行动——万家联动·送法到家”为主题,启动株洲市“三八”维权周暨“家庭律师社区行”活动。当天,株洲市妇联党组书记、主席杨爱云和省婚姻家庭委员会委员余宇向株洲家庭律师讲师团授

旗。家庭律师代表表态,要将法律知识运用到服务社区群众中去。

随后,法律知识讲座和普法宣传、法律咨询、心理咨询等活动同时展开。据悉,株洲“家庭律师社区行”活动将在半年时间内,在全市举办100场普法讲座,培训上万人,让普法宣传深入千家万户。

绥宁:将组建县级“家庭律师讲师团”

今日女报 / 凤网讯(通讯员秦玲玲)3月17日,邵阳市绥宁县妇联、县司法局联合举办的“家庭律师社区(村)‘妇女之家’行”活动在该县长铺镇大公坪社区启动。当天,该县法律援助中心律师为与会人员上了一堂以“在离

婚案件财产分割中妇女该注意的几个问题”为主题的普法讲座。现场发放维权宣传资料1000余份。接下来,该县将建立县级“家庭律师讲师团”,开展普法讲座、法律咨询、矛盾调解和法律援助,服务广大妇女。

隆回:国税局办税服务厅荣评“全国巾帼文明岗”

今日女报 / 凤网讯(通讯员隆程 彭晓)日前,邵阳市隆回县国家税务局办税服务厅荣获全国“巾帼文明岗”称号,是邵阳市国税系统唯一获此荣誉的集体。近年来,该局办税服务厅充分发

挥女性刚柔并济的特点,以刚性规范执法,以柔情优质服务,为纳税人提供微笑服务、真情服务、星级服务。去年,该厅各项税收入库1.3亿元,纳税人满意度测评显著提升。

洪江:开展留守儿童特困生调查

今日女报 / 凤网讯(通讯员彭金玲)“留下希望,守住幸福,让儿童在快乐中成长。”3月13日,以此为主题的留守儿童关爱活动在怀化洪江市大崇乡中心学校举行。活动由洪江市妇联联合深圳市自强教育基金会,以及洪江市

关工委、怀化市志愿者协会等单位和社会团体举办。现场,孩子们在志愿者的带领下进行素质拓展活动,争相与心理辅导老师互动问答。活动还有现场签名送书及留守儿童特困生调查等环节。



湖南省妇联“寻找最美”系列活动已正式启动。我们将在全省范围内寻找“最美家庭”、“最美创业”、“最美湘女”。“最美家庭”,即以好的家